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ВСТУП 

Актуальність теми. Отримання позитивного фінансового  результату 

для свого подальшого розвитку є найважливішим завданням підприємства. За 

результатами отриманих доходів визначають економічну стратегію 

підприємства щодо питань управління матеріальними, трудовими та 

фінансовими ресурсами, а також щодо питань, що пов’язані з інвестуванням у 

розвиток підприємства. 

Прибуток являється основним узагальнюючим показником фінансових 

результатів діяльності підприємства, спрямованим на забезпечення зростання 

його величини або принаймні на стабілізації її на певному рівні. Таким чином, 

прибуток є однією зі стратегічних цілей управління. Саме тому кожне 

підприємство повинне систематично проводити аналіз формування, розподілу 

та використання прибутку. Прибуток – це підсумковий показник та критерій 

фінансово-господарської діяльності сучасного підприємства, який 

безпосередньо впливає на його фінансовий стан та являється захисним 

механізмом від банкрутства. 

Сучасна українська економіка характеризується тенденцією значнoгo 

зниження piвня дoхoдiв суб’єктiв гoспoдаpювання, щo в свою чергу пpизвoдить 

до зменшення обсягу пpибутку, а в деяких випадках навiть до збиткoвoстi 

пiдпpиємства. Це викликано недoстатньою кiлькiстю oбopoтних кoштiв, 

податковим навантаженням на бiзнес, нестабiльною економічною та 

політичною ситуацiєю в кpаїнi i, як наслiдoк, непpивабливим iнвестицiйним 

клiматом для пoтенцiйних iнвестopiв. 

Створюючи підприємство, його власники, як мету, переслідують, перш за 

все зробити своє підприємство прибутковим, тобто, щоб прибуток даної 

організації покривав витрати. Чим вищий рівень прибутку підприємства, тим 

ефективніше воно розвивається та отримує можливості розширення виробничої 

діяльності підприємства. Оскільки основним показником для визначення 

ефективності діяльності підприємства є рентабельність, то аналіз прибутку є 

особливо актуальним. 
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Спроможність підприємства в процесі провадження своєї діяльності 

отримувати прибуток в умовах ринкових відносин має важливе значення. Так, 

як саме прибуток являється основним чинником, який впливає на можливість 

забезпечувати фінансування багатьох його програм, пов’язаних з розширенням 

потужностей, підвищенням якості продукції, зміцненням конкурентних позицій 

підприємства на ринку тощо. Саме тому проблема визначення шляхів та 

порядку формування прибутку є надзвичайно важливою і актуальною. 

Оскільки на сьогоднішній день в Україні існує безліч різних підходів до 

вирішення даного питання, ми вважаємо, що питання щодо вибору 

найраціональніших шляхів і методів формування прибутку підприємства в 

умовах ринкової економіки є одним із ключових. 

Тому тема дипломної роботи: «Стратегічні напрямки зростання обсягу 

прибутку підприємства» є актуальною для всіх підприємств, зокрема 

підприємств поліграфічної галузі. 

Мета дослідження. Метою проведених в даній роботі досліджень було 

визначення стратегічних напрямків зростання обсягу прибутку підприємства, 

що є представником поліграфічної галузі ТОВ «Облік-Вись», обґрунтування 

заходів стосовно збільшення прибутку даного підприємства. 

Задачі дослідження. Для досягнення поставленої мети в цій роботі були 

поставлені наступні задачі: 

- визначити сутність поняття «прибуток», розглянути його види та 

функції; 

- розглянути фактори, що впливають на прибуток підприємства та 

резерви його підвищення; 

- розглянути основні стратегії збільшення прибутковості підприємницької 

діяльності підприємства; 

- проаналізувати фінансово-економічні показники діяльності та динаміку 

прибутку підприємства ТОВ «Облік-Вись»; 

- визначити шляхи підвищення прибутковості підприємства ТОВ «Облік- 

Вись». 
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Об’єкт дослідження. Об'єктом дослідження роботи є прибуток 

підприємства, зокрема прибуток підприємства ТОВ «Облік-Вись». 

Предмет дослідження. Предметом – дослідження рівня прибутку 

підприємства ТОВ «Облік-Вись». 

Методи дослідження. У дослідженні використано наступні наукові 

методи дослідження: метод економічного аналізу, порівняльний аналіз, методи 

зіставлень та групування. 

Інформаційна база дослідження. Центральною категорією в економіці 

будь-якого підприємства є прибуток, і саме тому навколо цього поняття 

постійно точилися дискусії як серед економістів, так і серед бухгалтерів. 

Прибутковості підприємства приділяється значна увага з боку 

Міністерства фінансів України, Міністерства Міністерство економічного 

розвитку і торгівлі України, що знаходить своє відображення у законах, 

постановах та інструкціях. 

Велика кількість вчених приділяли і приділяють увагу процедурі 

визначення фінансових результатів. І це не випадковість, так як інтереси 

власників, працівників, кредиторів, інвесторів тощо по-різному оцінюють ті чи 

інші об'єкти обліку, різні методологічні підходи у визначенні фінансових 

результаті. 

На практиці видно, що в усіх випадках методика обчислення величини 

прибутку впливає на його суму, а це в свою чергу визначає розмір податків, 

фондів, суми дивідендів і різних винагород та премій. Процес визначення 

фінансових результатів не можна пускати на самоплив. І у підходах до нього 

повинен існувати єдиний методологічний підхід [1, с.112]. 

Аналіз досліджень і публікацій показує, що даною проблемою займались 

та займаються багато вчених: М.В. Патарідзе-Вишинська [9], Є. О. Сябер [17], 

М.М. Бердар [19], Г.К. Дженкова [21], Э.С. Хендриксен [6], С.М. Онисько [4], 

О.О. Гетьман [7], Г.Г. Кірейцев [8] та інші, але так і немає єдності думок щодо 

визначення фінансових результатів і соціально-економічного змісту категорії 
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"прибуток". Зокрема, як зазначає Н.М. Малюга, по даній проблемі відсутня 

література монографічного характеру. 

Елементи наукової новизни. Наукова новизна дипломної роботи полягає 

у дослідженні розробки методичних положень щодо визначення стратегічних 

напрямків зростання обсягу прибутку друкарні, а саме: 

- розроблено методику визначення впливу факторів на формування 

прибутку підприємства на прикладі ТОВ «Облік-Вись»; 

- науково обґрунтовано доцільність залучення позикових коштів у 

діяльність підприємства; 

- розроблені рекомендації на основі аналізу щодо використання резервів 

для підвищення прибутку шляхом зменшення чисельності працівників та через 

впровадження організаційно-технічних заходів. 
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ВИСНОВКИ 

Сучасна ринкова економіка вимагає від українських підприємств 

раціонального та економічно обґрунтованого підходу до планування своєї 

господарської діяльності, до визначення стратегії щодо фінансової та 

виробничої політики, систематичного проведення аналізу та оцінки отриманих 

результатів. Фінансові результати діяльності підприємств є важливою 

економічною категорією. Вони є наслідком організації залучення та 

використання великої кількості наявних ресурсів та свідчать про ефективність 

системи господарювання. 

Чистий прибуток, будучи основним кінцевим фінансовим результатом 

діяльності підприємства, являється джерелом самофінансування підприємства 

та створює  передумови для реалізації його інвестиційних можливостей. 

Позитивні кінцеві фінансові результати дають змогу задовольнити інтереси 

власників підприємства, що в свою чергу безпосередньо чинить вплив на 

формування ринкової ціни підприємства. 

Зважаючи на надзвичайно важливу роль фінансових результатів у системі 

фінансового менеджменту, можемо зробити висновок про необхідність 

використання сучасних підходів  до управління ними. Це дозволить 

підприємствам забезпечити собі належну конкурентоспроможність в умовах 

ринкового середовища, а також мінімізувати вплив негативних чинників на їх 

діяльність. 

На сьогоднішній день не існує єдиного підходу до визначення поняття 

«прибуток». Однак, узагальнюючи розглянуті різні погляди вчених економістів 

можемо сформувати найбільш доцільне, на нашу думку, визначення поняття 

«прибуток – це фінансовий результат виробничої, комерційної, науково- 

дослідної та іншої діяльності підприємства, абсолютний показник, який 

характеризує ефективність проведення цієї діяльності». 

Отримання прибутку є результатом підприємницької діяльності 

підприємства, його спроможності оптимально розподілити фактори 

виробництва, що використовуються і знайти їм правильне застосування. На 
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обсяг прибутку на підприємстві впливає безліч факторів, які залежать як від 

самого підприємства в цілому, так і від його зовнішнього середовища. Постійне 

забезпечення зростання прибутку полягає у визначенні впливу факторів його 

формування та пошуку невикористаних резервів. 

Сучасний економічний стан українських підприємств характеризується як 

стан, в якому підприємствам потрібно вести постійну боротьбу за виживання. 

Формування власної стратегії щодо зміцнення його позицій на ринку та 

одержання прибутку є кращим засобом виживання підприємства. Стратегія 

планування отримання прибутку на підприємстві в довгостроковій перспективі 

створює для підприємства стійкі конкурентні переваги. 

Вчені економісти виділяють наступні типи стратегій управління 

прибутом підприємства: 

1. Агресивна (наступальна) – передбачає забезпечення максимізації рівня 

реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) через стимулювання збуту з 

метою підвищення рівня прибутку підприємства 

2. Захисна - забезпечує контроль витрат для збільшення прибутку 

підприємства як різниці між абсолютною величиною доходів та витрат (є 

ефективною у довгостроковій преспективі). 

3. Диверсифікована – є вираженням компромісу між агресивною і захисною 

стартегіями, що в свою чергу дає змогк взаємоузгодити переваги та 

недоліки обох типів стратегій управління прибутком. 

Підприємство не може нормально розвиватися без створення дієвого 

механізму управління прибутком, який  має за мету забезпечити умови для 

ефективного формування, розподілу та використання прибутку у нинішньому і 

перспективному періодах. Управління прибутком передбачає створення 

методичного, організаційного та інформаційно-аналітичного забезпечення, 

задля раціонального використання ресурсів підприємства. 

В процесі операційної, фінансової та інвестиційної діяльності 

підприємства відбувається формування прибутку, що передбачає управління 

доходами та витратами від даних видів діяльності, операційним та фінансовим 
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важелями, податковими платежами, планування величини прибутку від різних 

сфер діяльності підприємства. 

Упpавлiння пpибуткoм пiдпpиємства повинне засновуватися на певнoму 

механiзмi, який являється складoвoю частинoю системи упpавлiння. 

Система управління прибутком має бути органічно взаємопов’язана із 

загальною системою управління підприємством, так як прийняття будь-яких 

управлінських рішень у будь-якій сфері діяльності підприємства чинить вплив 

на рівень прибутку, який є основним джерелом фінансування розвитку 

підприємства та зростання доходів його власників. 

Одним з найважливіших етапів процесу управління 

фінансовогосподарською діяльністю підприємства являється комплексна оцінка 

його фінансового стану. 

Аналіз фінансового стану підприємства ТОВ «Облік-Вись», на базі якого 

було проведено дослідження показав, що у 2016-2017 роках підприємство було 

мало ліквідним за всіма показниками. У 2018 році підприємство не мало 

кредиторської заборгованості, що в умовах сучасного ринку не можна назвати 

перевагою. За показниками платоспроможності у 2016 та 2017 роках 

підприємство було абсолютно неплатоспроможне, однак, за рахунок отримання 

прибутку, ситуація кардинально змінилась у 2018 році – підприємство можна 

назвати платоспроможним та прибутковим. 

Підсумовуючи результати аналізу показників рентабельності 

підприємства ТОВ «Облік-Вись» можемо сказати, що зі збиткового майже за 

всіма показниками (крім коефіцієнта рентабельності власного капіталу) у 2016- 

2017 році підприємство перетворилось на прибуткове за всіма показниками 

підприємство. Дана позитивна тенденція зумовлена в основному отриманням у 

2018 році великого (порівняно з попередніми роками) обсягу прибутку. Тому 

підприємству  необхідно  вжити  всіх  необхідних  заходів,  щоб  у  подальших 

періодах підвищувати дані показники, або хоча б зберегти їх на рівні 2018 року. 

Аналіз основних техніко-економічних показників діяльності 

підприємства говорить про наступне: спостерігається позитивна тенденція до 
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підвищення всіх аналізованих показників у 2018 році порівняно з попередніми 

періодами, однак підприємству необхідно вживати заходів по поповненню 

власних основних фондів. 

Ще  одним  важливим  елементом  процесу управління  прибутку є  його 

факторний аналіз. Результати факторного аналізу прибутку ТОВ «Облік-Вись», 

свiдчать  пpo те,  щo  великий  вплив  на oбсяг  чистoгo  .пpибутку  чинить 

сoбiваpтiсть pеалiзoванoї продукції. Проте, для її зниження неoбхідний значний 

пеpioд  часу  та  пеpегляд  як  виробничої  та  збутoвoї  пoлiтики  пiдпpиємства. 

Іншим значним фактopoм змiни чистoгo пpибутку являється чистий дoхiд 

вiд pеалiзацiї, збiльшети який мoжливо за допомогою залучення дoдаткoвих 

пoзикoвих pесуpсiв. 

В якості запропонованих резервів для збільшення прибутку було 

запропоновано: зменшення чисельності  працівників та  впровадження 

організаційно-технічних заходів, а саме: заміна одиниці застарілого обладнання 

на нове та впровадження двохзмінного режису роботи для окремих працівників. 

Сукупний резерв від впровадження даних заходів становить 142394,00 

грн. Також, за допомогою розрахунку ефекту фінансового важеля було 

обґрунтовано доцільність залучення позикових коштів у вигляді банківського 

кредиту в діяльність підприємства. 

Стратегічне управління прибутком підприємств є основною структурною 

складовою системи корпоративного менеджменту, яка в свою чергу значною 

мірою визначає ефективність її функціонування та чинить значний вплив на 

успішність реалізації головної мети та ключових цілей підприємства, до яких 

відносяться: підвищення рівня прибутковості, ринкової вартості, досягнення 

фінансової рівноваги та економічного розвитку підприємства у довгостроковій 

перспективі. 
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